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ATA Nº. 19/2019

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO 
MUNICÍPIO DE DOURADOS EM 26 DE SETEMBRO DE 2019.

No dia vinte e seis de setembro de dois mil e dezenove, às oito horas, na sala de 
reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município de Dourados 
– PreviD, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, foi realizada a 
reunião ordinária do Conselho Curador, tendo como objetivo discutir e decidir sobre 
a seguinte pauta: a) Credenciamento da Instituição Financeira CONFEDERAÇÃO 
DAS COOPERATIVAS DO SICREDI, CNPJ 03.797.072/0001-60, como gestor e 
BANCO COOPERATIVO SICREDI S.A., CNPJ Nº 01.181.521/0001-55, como 
administrador; b) Informe sobre o não repasse da Prefeitura do Patronal e aporte 
financeiro; c)	 7º Encontro de Gestores de RPPS do Estado do Mato Grosso, 
29 a 31 de outubro em Cuiabá-MT; d) Inscrições para participação no 7º Congresso 
Brasileiro de Conselheiros de RPPS da ABIPEM, que será realizado nos dias 06 a 
08 de novembro de 2019 na cidade de Belém/PA; e) Inscrições para participação 
no 18º Congresso Nacional de Previdência da ANEPREM, que será realizado nos 
dias 18 a 20 de novembro de 2019 na cidade de Maceió/AL; f) Aditamento ou nova 
contratação de empresa especializada na prestação de serviços de consultoria de 
investimentos; g) Análise da ampliação de prazo constante no PG 146/2018; h) 
Proposta de filiação à ABIPEM; i) Memorando 936, de 17 de setembro de 2019; 
j) Contratação de estagiário para Conselhos.  Estavam presentes os seguintes 
membros Titulares do Conselho Curador: Solange Silva de Melo e Sonia Maria 
Ferreira, representantes do Poder Executivo; Ana Rose Vieira e Amaiuza Souza 
Sanches, representantes dos servidores inativos; José dos Santos da Silva e Hélio do 
Nascimento, representantes do Sindicato do Servidores do Município de Dourados 
– SINSEMD; Irene Quaresma Azevedo Viana, representante do Sindicato dos 
Trabalhadores em Educação – SIMTED; e João Vicente Chencarek, representante 
do Sindicato da Guarda Municipal de Dourados – SINGMD; Estiveram 
presentes os seguintes membros suplentes: Karla de Almeida Battaglin e Antonio 

Marcos Marques, representantes do Poder Executivo; Fabiana Peixoto Barbosa, 
representante do Poder Legislativo; Blavett da Rocha Fucks e Márcia Adriana 
Fokura, representantes do Sindicato do Servidores do Município de Dourados – 
SINSEMD; Thania Caetano Chaves, representante do Sindicato dos Trabalhadores 
em Educação – SIMTED; Maria Gomes Takahachi, representante dos inativos e 
Eugênio Mendes, representante do Sindicato da Guarda Municipal – SINGMD. As 
Conselheiras Lucy Vanda Palácio Alves Marques e Lourdes Vanini Dutra justificaram 
suas ausências. Também estiveram presentes os membros da Diretoria Executiva: 
Theodoro Huber Silva, Silvana Maria Radaelli de Assis e Rosane Aparecida Fritzen 
D’Sampaio Ferraz. Iniciada a reunião, o Presidente do Conselho Curador, senhor 
José dos Santos da Silva, após constatar quórum necessário para abertura, fez leitura 
da pauta da reunião e abriu para deliberação, tendo esta sido aprovada por todos 
os presentes. Em seguida, foi dada a palavra para o Diretor Presidente, senhor 
Theodoro Huber Silva, que apresentou aos presentes a possibilidade de participação 
nos Seguintes congressos: “7º Encontro de Gestores de RPPS do Estado do Mato 
Grosso”, 29 a 31 de outubro em Cuiabá-MT, que será promovido pelo Tribunal de 
Contas daquele estado, juntamente com a ABIPEM Centro Oeste; “ 7º Congresso 
Brasileiro de Conselheiros de RPPS da ABIPEM”, que será realizado nos dias 06 
a 08 de novembro de 2019 na cidade de Belém/PA; nos termos do memorando 
968/2019/PREVID e “18º Congresso Nacional de Previdência da ANEPREM”, que 
será realizado nos dias 18 a 20 de novembro de 2019 na cidade de Maceió/AL, 
salientando a importância de treinamento contínuo para os servidores, Conselheiros 
e Diretoria Executiva deste Instituto, principalmente neste ano de mudanças nas 
regras previdenciárias e com mudança de mandato dos Conselhos e da Diretoria 
Executiva. O Conselho Curador deliberou por aprovar as capacitações acima 
destacadas, de modo que este comunicará via memorando os seus representantes. 
O Diretor Presidente expressou a possibilidade de filiação do Instituto à ABIPEM 
(Associação Brasileira de Instituições de Previdência Estaduais e Municipais), por se 
tratar de organização de representação nacional. O Conselho aprovou a filiação deste 
Instituto. Dando sequência, foi dada a palavra à Diretora Administrativa, senhora 
Silvana Maria Radaelli de Assis, que apresentou a proposta encaminhada a este 
Instituto pela Caixa Econômica Federal, na qual a instituição requer a ampliação 

 DIÁRIO OFICIAL - ANO XXI - Nº 5.022                                                       13        DOURADOS, MS / SEGUNDA-FEIRA, 30 DE SETEMBRO DE 2019

 BALANCETE FINANCEIRO



 DIÁRIO OFICIAL - ANO XXI - Nº 5.022                                                       14        DOURADOS, MS / SEGUNDA-FEIRA, 30 DE SETEMBRO DE 2019

de prazo constante no PG 146/2018, para a ampliação do número de parcelas 
consignadas em folha de pagamentos. O Conselho Curador deliberou pela não 
alteração do Convênio, mantendo os prazos já pré-estabelecidos, tendo em vista as 
diretrizes de gestão da Diretoria Executiva. Em seguida, foi dada a palavra à Diretora 
Financeira, senhora Rosane Aparecida Fritzen D’Sampaio Ferraz, que apresentou 
o Processo de Credenciamento da Instituição Financeira CONFEDERAÇÃO 
DAS COOPERATIVAS DO SICREDI, CNPJ 03.797.072/0001-60, como gestor 
e BANCO COOPERATIVO SICREDI S.A., CNPJ Nº 01.181.521/0001-55, como 
administrador, tendo o conjunto sido classificado com a nota RP3. O Conselho 
Curador, deliberou por homologar o Processo de credenciamento 011/2019, com 
base na decisão do Comitê de Investimentos. Dando continuidade à reunião, foi 
pautado o não repasse da Prefeitura da contribuição Patronal, aporte e contribuição 
do servidor, referentes à competência agosto de 2019, conforme comunicado no 
memorando 983/2019/DP/PREVID, tendo os Diretores presentes discriminado os 
valores a estes Conselheiros. Quanto a esta pauta, o Conselho requereu à Diretoria 
Executiva que organize um histórico dos atrasos de repasses ao PreviD, a fim 
de ter uma ampla visão deste problema, sendo que este Conselho representará 
ao Ministério Público Estadual, encaminhando cópias para o Poder Legislativo 
e Sindicatos. Em seguida, foi pautada a possibilidade de Aditamento ou nova 
contratação de empresa especializada na prestação de serviços de consultoria de 
investimentos, para assessorar o Comitê de investimentos e a Diretoria Executiva, 
tendo este Conselho aprovado nova contratação ou aditivo ao contrato já existente. 
Na sequência, o Presidente deste Conselho realizou a leitura do Memorando 936, 
de 17 de setembro de 2019, que trata de decisão judicial, em agravo de Instrumento, 
julgada pela 4ª Câmara Cível do Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso do 
Sul, em ação proposta por Luiz Carlos Lopes e deu ciência a todos os presentes. 
Ainda com a palavra, este propôs ao Conselho a possibilidade de contratação de 
um estagiário para auxiliar a presidência e secretaria dos Conselhos, sendo todos 
os presentes favoráveis a esta contratação, ainda neste assunto, foi solicitado que 
a Diretoria Executiva disponibilize um local para os trabalhos do Conselho. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo eu, Leonardo Landeira, lavrado 
a presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada pelos presentes.

José dos Santos da Silva		  Sonia Maria Ferreira
João Vicente Chencarek		  Irene Quaresma Azevedo Viana
Hélio do Nascimento		  Ana Rose Vieira
Amaiuza Souza Sanches		  Solange Silva de Melo
Thânia Caetano Chaves		  Blavett da Rocha Fucks
Fabiana Peixoto Barbosa		  Marcia Adriana Fokura
Eugênio Mendes			   Maria Gomes Takahachi
Karla de Almeida Battaglin		 Antonio Marcos Marques

ATA Nº 14/2019

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE 
DOURADOS EM 25/09/2019

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às oito horas, 
na sala de reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município 
de Dourados, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, foi realizada 
reunião ordinária do Conselho Fiscal do PreviD, tendo como pauta a análise dos 
balancetes dos meses junho e julho de 2019. Estavam presentes os seguintes membros 
titulares do Conselho Fiscal: Norato Marques de Oliveira como representante do 
Poder Executivo; Zilda Aparecida Rodrigues Ramires representando o Sindicato da 
Guarda Municipal; Luciana Moisés de Oliveira representando o Poder Legislativo 
e Ivo Campos da Silva representando os Inativos. Suplentes com direito a voto: 
Henrique José de Souza Oliveira Representando o Poder Executivo e Gislaine 
Aparecida Alves Brito, representando o SIMTED; Como suplentes sem direito a 
voto estiveram presentes: Vivian Aparecida de Araújo Lima, representante do 
Executivo; Jucélia Hilária dos Santos, representando o Poder Legislativo; e Nilzeli 
Soares da Silva, representando os servidores inativos. Os Conselheiros Márcio 
Fortini, Eleandro Aparecido Miqueletti e Nardélio Ferreira da Rosa justificaram suas 
ausências. O Secretário deste Conselho informou aos presentes que a ata da reunião 
do dia vinte e quatro de julho foi publicada erroneamente com a numeração 09/2019, 
de maneira que esta passe a constar como “010/2019. ”  Constatado quórum, foi 
dado início à análise dos balancetes de junho e julho, tendo os presentes analisado 
os seguintes documentos: Saldos bancários, Balanço Patrimonial, Comparativo das 
Despesas, Balanço Orçamentário, Comparativo das Receitas; Relatório de Gestão 
e suprimentos de fundo/viagens de junho.  Após análise, o balancete de junho foi 
aprovado, tendo o Conselho Fiscal emitido o parecer 009/2019/CONSELHO 
FISCAL.  Na análise do Balancete de julho, foi constatada a diferença na 
contabilização de desvalorização de títulos da renda fixa, sendo assim, este Conselho 
notificará a Diretoria Financeira para que esta apresente esclarecimentos. Os demais 
relatórios e demonstrativos também foram analisados e se apresentam regulares. 
Com relação aos Suprimentos de fundos, serão encaminhadas algumas sugestões 
à Diretoria Executiva com relação a apresentação de orçamentos, justificativa de 
uso e metodologia usada para atestar o recebimento das notas fiscais, bem como, da 
devolução (identificada) do saldo do suprimento pelo suprido. Nada mais a tratar, foi 
encerrada a reunião, tendo eu, Leonardo Landeira, lavrado a presente ata, que depois 
de lida e aprovada, vai assinada por todos os presentes.

Norato Marques de Oliveira       	 Luciana Moisés de Oliveira
Zilda A. Rodrigues Ramires		 Ivo Campos da Silva
Gislaine Aparecida Alves Brito	 Henrique José de S. Oliveira
Jucélia Hilária dos Santos		  Nilzeli Soares da Silva
Vivian Aparecida de Araújo Lima
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Ata nº. 008 (Reunião Ordinária)

Às oito horas e cinco minutos do dia oito de agosto de dois mil e dezenove reuniram-
se na Casa dos Conselhos, na Rua João Rosa Góes, 395, Centro em Dourados, MS 
vinte e dois membros do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – COMAD, 
conforme a lista de presença do dia e com a seguinte PAUTA: 1. Leitura e aprovação 
da Ata de 11/07/2019; 2. Expediente: 2.1 Publicação do Decreto nº 1.777 de 
24/04/2019 sem a representação da Defesa Civil como membro do COMAD; 2.2 
Publicação do Decreto nº. 1.927 de 02/07/2019 com a substituição e nomeação de 
membros do COMAD; 2.3 Recebimento do Ofício 190/2019 Financeiro/SEMAS 
(sobre reunião para elaboração do Orçamento de 2020); 2.4 Oficio 048/2019/D/
AGEPEN/MS, de 24/7/2019 (desligando a conselheira Gislaine das atividades do 
REMAD); 2.5 CI nº. 04 de 22/07/2019 da Escola Municipal Indígena Agostinho 
(pedido de palestra dentro do tema do projeto “Viva a vida sem drogas”; 2.6 
Alteração da Logo do COMAD (aprovada); 2.7 Aprovação do Regimento Interno 
do COMAD. 3. IV Capacitação Permanente. 4. Audiência Pública sobre Narguilé. 
5 Alteração da Lei do COMAD, 5.1 Proposta de alteração pela Comissão Jurídica. 
6. Planejamento e ações do COMAD para 2020 (Equipe de Projetos); e, 7. Assuntos 
Gerais. O Presidente Rogério Fernandes Lemes (DOF), Eduardo Scavassa (Gab. 
Da Prefeita), Renan Sene Pretti (SEMS), Eliane Ap. de Vargas Jagmin (SEMED), 
Talita Rolim da Silva (SEMAS), Elvio Bogarim (Polícia Federal), Luciane Andriela 
Cardoso (Polícia Militar), Sandra Oliveira da Silva (CBM), Giovanna A. Bezerra 
Duarte (GMD), Naiara da Silva Fonteles (COMAFRO), Cintia Garbin (UFGD), 
Julice Angélica Antoniazzo Gadani, Júlio Montini Neto (UNIGRAN), Elziane de 
Cássia Zacarias (SIMTED), Lucimar Fernandes Soares Ramos (SINDRACSE), 
Maria de Lourdes Dutra (CRP), Samuel Sebastião Magalhães (Defensoria Pública), 
Antonio Carlos Caetano de Souza (Rotary), Cristiane Sanches Sisto (Lions Clube), 
Andréia Ediele Schnorr (Casa da Esperança), Letícia Elaine S. Carvalho (Jeová 
Jiré), Andressa Ymara Villas Bôas (SALVARE). A reunião iniciou com o presidente 
Rogério cumprimentando os conselheiros presentes e fez algumas observações 
sobre substituições de conselheiros e sobre essas no Diário Oficial do município, 
fez também a leitura de alguns ofícios recebidos já mencionados anteriormente 
(Ofício 190/2019 Financeiro/SEMAS e Oficio 048/2019/D/AGEPEN/MS) bem 
como o Ofício 23/2019/SINDRACSE com a indicação da Agente Comunitária de 
Saúde Lucimar Fernandes Soares Ramos para membro do Conselho. O Presidente 
Rogério informou sobre a aprovação da logomarca do COMAD, às 08h20 minutos 
com o consentimento de todos; a Ata de nº. 007/2019 foi aprovada. Às 08h25 
abordou-se a questão da audiência pública do dia 15/08 sobre uso de Narguilé, a 
conselheira Andréia falou sobre a divulgação máxima, Talita abordou a questão 
do comprometimento dos conselheiros para que divulguem em redes sociais, o 

Presidente informou que mandará Ofícios para a Guarda Municipal e para Guarda 
Mirim para a participação da Audiência Pública. Às 08h34 minutos Talita abordou 
a questão dos bastidores e organização dessa audiência. Na sequência a Conselheira 
Letícia falou sobre o local da Capacitação Permanente em relação a mudanças de 
datas ocorridas no auditório da OAB o que poderia ter prejudicado a presença de 
alguns inscritos, que seria melhor ou que poderia ver o espaço da Câmara Municipal 
e a conselheira Elziane também informou que poderia ver o espaço do SIMTED 
para fazer as Capacitações, nesse momento muitos conselheiros opinaram e optaram 
por bem que as Capacitações continuassem no Auditório da OAB tendo em vista 
que já havia uma agenda e que teria que desmarcar, porém não descartou-se essas 
possibilidades de local para futuras Capacitações. Rogério destacou a questão do café 
para esse tipo de evento e que mandará ofício para Fátima com a solicitação de algum 
recurso, caso não consiga, a ideia que a Andréia propôs de fazer uma arrecadação 
entre os conselheiros e alguém ficar responsável pelo café. Às 09h01 minutos o 
Presidente Rogério fala sobre o Procurador Geral do Município de Corumbá e da 
questão da legislação, Eduardo fala sobre a dificuldade de cumprimento de algumas 
leis e que em alguns casos a questão fica na elaboração de alguns documentos, 
ofícios ou pedidos que não cumprem requisitos solicitados pela administração, a 
Conselheira Lucimar falou sobre a dificuldade e experiências que cada um tem 
com relação a alguns assuntos. Às 09h15 minutos Elziane propõe diferentes locais 
para reuniões ordinárias do COMAD e os conselheiros concordaram com a ideia, 
resolvendo que a próxima reunião será no espaço do SIMTED, somente dependendo 
de confirmação do órgão. Às 09h30 minutos Rogério falou sobre veículo que 
seria importante conseguir uma doação para o Conselho para fazer as visitas de 
monitoramento e outras questões que dependa de deslocamento. Nesse sentido a 
Conselheira Cristiane falou sobre orçamento para o COMAD, Rogério destacou a 
questão do COISED que poderia colocar essa questão de orçamento, nesse momento 
Andréia falou sobre as verbas pecuniárias que poderiam ser obtidas com apoio 
do COISED. Às 09h55 minutos Talita falou sobre as reuniões das Comissões que 
não estão acontecendo e o Conselheiro Samuel colocou a ideia de que uma pessoa 
fique responsável por marcar as reuniões e colocado que cada comissão tenha um 
Coordenador, justamente para que organize a questão dos encontros e reuniões. 
Às 10h04 minutos o Presidente Rogério informou sobre a participação da Claudia 
Assumpção na reunião e que a mesma teria 10 minutos. Claudia Assumpção coordena 
o Núcleo de apoio à comunidade LGBT e falou sobre o uso de drogas principalmente 
pelos travestis, drogas como maconha e cocaína, falou sobre agressões, violência 
e discriminação contra essa comunidade. Às 10h18 minutos Claudia terminou sua 
fala, Presidente Rogério agradeceu em nome de todos. Com relação às Comissões, 
ficou agendada uma reunião da Comissão Jurídica na Defensoria Pública Criminal às 
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